#### 小记者投稿邮箱: 2497705328@QQ.com

## 消防演练

居敬小学202班小记者 吴瑾榆

今天我正在上课时,突然警报铃响了起来,同学们都吓得惊慌 失措。张老师马上停止讲课,说:"同学们不要紧张。"然后我们快 速排好队,秩序井然地离开教室去操场。走到半路时,我们看到淡 红色的烟雾飘了起来。张老师立刻叫我们低头弯腰,捂住口鼻,不 要说话。后来一位男老师给我们讲解了发生火灾如何逃生,两位 高年级的大姐姐给我们演示了如何使用灭火器。之后,我们就在 张老师的带领下回到了教室。

经过这次的消防演练,我知道了怎样逃生和怎样使用灭火 器。不过,要是我能像两个大姐姐那样,亲手试一下灭火器,那就 更棒了。 指导老师 张亚辉

## 印象奉化美食节

居敬小学202班小记者 袁皓然

12月23日上午10点,妈妈带我和刘睿齐一起到印象奉化参加 美食节。我们刚走到门口就看到旁边有个叔叔在卖草编的各种昆 虫和小鸟。我们走上楼梯一看,哇!人山人海,热闹极了。有好多 美食,比如:羊肉串、酸辣粉、臭豆腐、糖画……我们绕了一圈,终于 找到了最喜欢的冰淇淋鸡仔面包。妈妈给我们每人买了一个,用 了20元。外面是热乎乎的鸡仔面包,里面包着冰淇淋,看起来热 热的,还冒着热气,吃到肚子里面却有点凉凉的,真好吃! 然后我 们边吃边走,妈妈一边走一边给我们拍照。

我们准备回家了,妈妈给我买了一只草编的螳螂,给刘睿齐买 了一只小鸟。我们心满意足地回家了。 指导老师 张亚辉

#### 小老鼠玩电脑

局敬小学202班小记者 竺怡澄

一天,小老鼠闲着没事,就围着电脑转,想知道这电脑里究竟 有什么。突然,它不知碰到了什么东西,电脑屏幕上出现了一只 猫! 小老鼠大吃一惊,吓了一大跳,它连连后退。只见那只大花猫 瞪着一双圆溜溜的大眼睛,张着大嘴巴,露着四颗尖尖的牙齿。天 呐,电脑里怎么会突然出现一只猫,吓死宝宝了!对了,电脑我可 以拔电源呀,这样,猫就关在电脑里出不来了! 小老鼠眼珠子骨碌 碌一转,马上想到了办法。它用力一拔,电脑屏幕马上漆黑一片。 大花猫立马不见了,小老鼠终于安心了。 指导老师 张亚辉

#### 我的妈妈

居敬小学203班小记者 单愉涵

我的妈妈个子高高的,有一头黑色的长发。她戴着一副近视 眼镜,她不爱看电视,可能是各种各样的书看多了吧!

她有时候很温柔,当我做了家务活,她会温柔地说:"谢谢,宝 贝!"我们会一起安安静静地看书,会一起开开心心地打羽毛球,还 会一起去看丰富多彩的电影……

可是,妈妈有时候也会凶巴巴的。当我的练习作业没做好,当 我的房间乱得一塌糊涂,她会火冒三丈地嚷着:"单愉涵!"然后是 一顿噼里啪啦的教育。

这就是我变化莫测的妈妈。

## 下雪了

居敬小学203班小记者 马欣瑶

晚上,我发现外面下起了鹅毛大雪。雪花纷纷扬扬地飘落下来, 飘落到屋顶、树上、草地上,飘落到各个角落。妈妈说:"今晚下这么 大的雪,明天你就能堆雪人了。"我怀着期待的心情进入了梦乡。

第二天,一大早我就迫不及待地起来,拉开窗帘往外看。哇,外 面白茫茫一片,美丽极了,整个大地像穿上了洁白的礼服。我兴奋 地把妈妈叫起来陪我一起去堆雪人。在搓雪球的时候,我的两个小 手冻得红彤彤的,但一点儿也不冷。雪人堆成了,它的眼睛和鼻子 是用小石子做成的,两根树枝成了它的手臂,还给它戴了一顶红色 的帽子。虽然雪人做得不怎么好看,但是我还是很开心。

下雪可真美啊,希望我堆的雪人能慢一点融化。

## 雪地里

锦溪小学206班小记者 郑涵悦

昨晚,下了一夜的雪。早上,我打开窗子,一眼望去白茫茫的 一片。屋顶上、树上……都变白了。我走出家门。来到车子旁看 见车子上都是白色的雪。我用手抓了一把雪,雪冰冰凉凉的,在我 的手心里慢慢地化成了水。我低头尝了尝雪的味道,哇!好冰。

这时候,妈妈来了,说:"宝贝,我们打雪仗吧。"说完,我们开始 打起了雪仗,我们各自揉了一个雪球,往对方扔去。妈妈闪开了我 的攻击,我却被击中了。雪落进了我的脖子里,真冷啊……

## 火烧云

#### 居敬小学205班小记者 戴子茜

傍晚,海边出现了火烧云。

天空中的云颜色极多。我从天空的左边看,我看到了梨黄色、 葡萄灰色、草莓红色,再从右边看,我看到了灰色的、橙色的、茄紫 色的,很多很多。

天空中的云变化也很多。有时像一条在喷火的巨龙,有时像 一只奔跑的骏马,还有时像一只只小狗在玩耍,非常有趣。

可是,多看了,眼睛变得模糊,所以我就低下了头揉揉眼睛。 可火烧云趁我揉眼睛的时候,它偷偷溜走了。

## "抢数"游戏

### 武岭小学304班小记者 徐思涵

一天,爸爸拿着手机自言自语地说:"这个好,这个好!"我很好 奇,便问:"什么啊?"爸爸神秘地对我说:"涵涵,现在你已经是三年 级了,我要跟你玩个游戏。"我说:"爸爸,说游戏规则吧!""规则是 这样的,从1开始,报数的时候不能重复或跳过,最多每个人每次 报3个,至少报1个,谁先抢到20就算赢了。"我面带微笑说:"简 单,快开始吧!"

我说"1",爸爸紧接着"2"……"19、20,我赢了"爸爸哈哈大笑起 来! 瞧爸爸那得意样,我很不服气。冷静下来,找找其中的规律。

我注意,如果我要抢到20,必须先抢到16,因为游戏规则是最 多每个人每次报3个,至少报1个,如果爸爸报17,我报18、19、20 报17、18、我报19、20……不能控制爸爸报数的个数,但是我可以 调整自己的个数,最重要要抢到16。我又想了想,20÷4=5,发现只 要爸爸报的数和我报的数去凑成4的倍数,那我最好就还要抢4,8, 12,这样一定能够抢到20。哦!原来是这个规律。在接下来的比 赛中,我稳稳地,每次都赢。

爸爸笑笑对我说:"看来我家宝贝已经掌握了其中的规律,不 过不要太骄傲,再想想,如果我们把游戏规则变成最多每个人每次 最多报5个,至少报2个,你又该怎么抢数呢?

一次小小的数学游戏,让我学会一步一步地去动脑筋,去探索 其中的规律和乐趣。 指导老师 毛芝兰

#### 有意义的消遣

武岭小学205班小记者 唐淳

星期天,寒风刺骨,阴雨绵绵,但这样的天气还是没能阻挡住我内心 的激动。因为妈妈要带我去宁波的开明书店。

刚走进书店,我还来不及张望,就闻到了一股书香,真让我兴奋不 已,仿佛饥饿的人闻到了面包的味道。

往里走,哇,满架子满架子的书展现在我眼前,看书的人也不少。我 直奔儿童书区,挑选好自己喜欢看的书籍。特别值得一提的是,这家书 店的设计非常人性化,摆放了很多桌椅、沙发。在这样优美、安静的环境 中读书,我忘记了时间,忘记了一切。

我喜欢爸爸妈妈带我去书店,这种感觉不同于一个人在家看书,那 是一件非常有意义的消遣。 指导老师 俞璐

#### 老鼠和花猫

岳林中心小学203班小记者 王昊猷

老鼠趁着主人出差玩起了电脑。它先看了一场电影,然后打开微信 交起朋友来。它交了一个不错的朋友,它们聊了开心的、有趣的事情。 聊着聊着,突然老鼠想到一个好主意,想要看看对方长什么样子。

于是,它跟新朋友说:"我们来视频聊天吧,来看看对方的模样。"那 个朋友说,好的。接着它就打开了视频,屏幕上出现了一只大花猫,花猫 张着嘴巴,好像要来咬它,老鼠吓得躲在了电脑后面。过了一会儿,它想 到大花猫在电脑里,出不来。于是它又跳到屏幕前说:"臭花猫,来吃我 呀!"说完它朝花猫扭了扭屁股,跑回了洞里。 指异老师 童琳红

#### 冬日一角

武岭小学304班小记者 金炳润

我们小区种了很多花,尤其是我家那幢东边爷爷家门口的花特别漂亮。 他种的花有昙花、月季花、太阳花等各种颜色,各种各样的多肉。当 然最多的是菊花,高高低低,大大小小。有的只开了一朵花,一枝独秀。 有的开了几十朵。它们的形状各种各样,有的像绣球,碧绿的枝叶上顶着 一只球。有的花瓣像蟹爪一样,长短不一,向四面张开。还有一种小小 的,长成一簇一簇的。菊花还有很多颜色,白的,黄的,红的,紫的,还有红 中带黄的,白中带绿的,五彩缤纷,漂亮极了。

每天都有很多人在那拍照,真是人在花中笑,多么美丽啊! 我为花 儿点个赞,更要给老爷爷点个赞! 指导老师 毛芝兰

#### 令人着洣的陀螺

锦屏中心小学302班小记者 王诚至

表弟有一个心爱的陀螺玩具,每次看他玩得爱不释手,我也特别想 拥有一个。于是我心血来潮,打算自制一个简易的小陀螺。

硬纸板、剪刀、双面胶、一支削尖的短铅笔……一切材料准备就绪,制 作开始了。首先,我借助瓶盖子在硬纸板上印了几个圆,并用剪刀小心翼 翼地剪下来。接着,把这些圆片叠在一起,用双面胶固定。然后,找到圆 的中心,戳一个小洞。最后,将短铅笔往小洞里一插,陀螺便大功告成。

我兴奋极了,立马拿起陀螺在地上转,可谁知这调皮的小家伙一点 都不听使唤,在地上胡乱地打滚。我转了一遍又一遍,它次次都不配合, 真气人!一旁的爸爸见我闷闷不乐、一脸烦躁的样子,便走过来对我说: "你转的时候,不应该用手一把抓,而是要用大拇指和中指集中用力,这 样更好控制。"于是我按照爸爸的方法去做,嘿嘿,陀螺果然转了起来,我 欣喜若狂。没想到玩陀螺也藏着学问呢!

陀螺越转越快,"呼呼呼……"好像刮起了一阵龙卷风。我越玩越带 劲,目不转睛地盯着,简直入了迷。一时间,仿佛自己也成了一只陀螺在 疯狂地打转。哇,帅呆了! 指导老师 糜松旭

#### 我的"烦人"妹妹

求真学校 401 班小记者 蔡佳喆

我的妹妹,她心肠很软,但很淘气,总把自己的快乐建立在别人的痛 苦之上,还老喜欢在我写作业的时候来烦我。

那次,她居然用"智慧"夺走了我的零食。当时,我正捧着一本书津 津有味地看着,突然,一个黑影从我眼前窜过。随后飞快地将我的书从 手中夺去,我下意识转过头一看,原来是妹妹,我跟她展开了书本抢夺之 战。她见抢不过我,就静静地坐在床上。她眼巴巴看着我,露出可怜兮 兮的表情。我对她的装模作样不屑一顾,自管自朝板凳走去,正当我快 坐到的时候,她就一个箭步跑过来,把凳子从我身底下挪开,我的屁股直

接跟地面来了个"亲密接触",而她却在一旁捂着嘴偷笑。

我先是狠狠地瞪了她一眼,然后指着她的鼻子破口大骂。原指望她 会听话,可谁知道,她却一屁股坐到地上,嘟着小嘴巴。她终于小宇宙爆 发,立马号啕大哭,响亮的哭声在房间里回荡,感觉玻璃都要被她震碎 了。我一愣,妈妈不会又来责怪我欺负她吧?这时,我瞧见她的脸上闪过 一丝狡黠,目光正望着露出零食的抽屉,我忙对她说:"别哭,要不,我把我 的零食都给你。"她听后,立刻消停了。这时我才算明白,原来她的目标一 直是我的零食,她吃完了自己的,就开始对我的虎视眈眈,想法占有!

这次的零食事件,让我对妹妹有了许多防备。唉,我的"烦人"妹妹, 让我欢喜让我愁,她要是把智慧用在其他方该多好呀!

#### 我的表姐

求真学校401班小记者 徐祉琳

我有一个表姐,她长着一双大大的眼睛,一张圆圆的脸,看起来胖乎 乎的,很可爱。她喜欢看书、画画。

她看起来很有喜感,平时说话轻声细语,可是不知不觉总把人引 笑。甚至在喝水的时候,想起她说的那些好笑的话,会一不小心把水喷 出来,然后笑半天。有时想起她的话,就会笑个没完没了。

她人缘很好,平时她的同学总会约她出去玩,每人带一点钱,到时候 一起分。但是她出去玩,我没人陪还不得无聊死。所以我当然是不愿意 的,哭着闹着一定要她陪我。她没办法只能带着我一起去,或者向同学 推辞,在家里陪我。

她很喜欢看书,但还是会抽空陪我玩。她好端端看书,我去打扰 她。她总是那么亲切地问我:"怎么了?"我婉转地告诉她,我想她陪我 玩,一般她都是安慰我几句,然后继续看书。说实话每次看到这一幕,我 都怀疑她是不是想和书过一辈子? 我只能威胁她不和我玩,就再也不理 她,她无奈之下只能放下手中的书和我一起玩。对我的无理要求,我表 姐可以说是"有求必应"。

我喜欢这个妹控表姐,她总会给我带来乐趣!

## 我的家乡

居敬小学305班小记者 董珈榕 我的家乡在奉化,一年四季风景如画,尤其是冬天。

冬天,雪花姑娘仿佛给大地妈妈披上了洁白的棉被,到处白茫茫的 一片。许多人和我一样喜欢冬天,因为可以堆雪人、打雪仗、滑雪……有 一次,爸爸带我去公园玩,看到棋台上有很多雪,我飞快地跑了过去,兴 奋地用手抓起一大坨,揉成一团,放在一边,然后又揉了一个,再把两个 拼起来,就变成了雪人。

冬天的美景是要仔细观察才能发现的,大自然还有很多东西等着你 去观察。 指导老师 胡珊珊

#### 下雪了

居敬小学105班小记者 毛嘉轩 下雪啦,下雪啦! 推开窗,好亮啊! 屋顶变白了, 树叶变白了, 汽车变白了, 小草变白了,

整个大地都变白了。

指导老师 蒋桂芳

#### 冬雪

居敬小学203班小记者 蒋博涵 冬雪的脚步悄无声息, 轻轻地蒙住了房屋的眼睛, 慢慢地遮住了小草的身子。 冬雪的颜色雪白雪白的, 为大地铺上了一层厚厚的地毯, 给大树披上了暖暖的棉被。 妈妈告诉我,瑞雪兆丰年, 那雪一定是冬天派来的吉祥使者。 我的牙齿在下雪的时候掉了, 明年春天会和小草一起发芽吗?

#### 找喜欢

实验小学604班小记者 王纯一 我喜欢冬日的暖阳 我喜欢盛春的杨柳 我喜欢仲夏的夜与被晚霞依偎的大 我喜欢染秋的银杏 我喜欢冬日清晨翻飞的雪花 新年的烟花 漫山遍野的山花 我喜欢雨后的彩虹 我喜欢清晨静谧的云雾 我喜欢周五放学时与风伴舞的时光 我喜欢南归的飞雁 我喜欢三少的作品 落日的阳台尽头的地平线 我喜欢壮丽狂野的美国西部 喜欢《斗罗大陆》中唐舞麟扭转战局 力挽狂澜的信念 我喜欢银语银白顺滑的毛发 我喜欢独领天地的珠峰 我喜欢妈妈的烘焙 我喜欢爸爸的木雕 我喜欢每周五更新的漫画 我喜欢考试后优秀的成绩 我喜欢深夜的卧室 点一盏夜灯在书中漫游 我喜欢银杏璀璨中的凋零 我喜欢地平线最后一缕霓裳 我喜欢打着优秀的期末试卷 老师表扬的作业 老师的夸奖 我喜欢这世界的一切 每一刻 每一次 当然,我也喜欢着你

指导老师 王琼芳

## 赠于雪的吟

龙津实验学校303班小记者 方志骞 冬姐姐悄然来临,四处结满了可爱的 水晶。 雪花们成群结队的在天空中跳舞, 洁净的地上似铺上了一块广望无垠 的白茫茫的地毯。 雪花们是那么的轻盈,那么柔软, 大地的新装变得无比新颖。 天地间不见了动物们的踪影, 它们正在把冬眠的歌儿轻吟。 纯洁而飘扬的雪精灵啊! 你净化了小朋友的心灵。 虽然周围温度骤降为零. 仍然清晰可见一双双渴求知识的眼 雪,你是春天的信使, 是否已把河对岸的迎春花惊醒了? 一棵棵树在你的怀里萌芽,

企盼来年能够焕然一新! 指导老师 周玲

#### 假如我是一棵大树

一株株麦子在你的怀里成长.

武岭小学402班小记者 曹艾熙 假如我是一棵大树 我要帮人们做好多好多的事, 让人间充满爱。 夏天, 火辣辣的太阳当空照着, 小狗吐出了长长的舌头, 花儿娇弱地垂下了头。 我要变成一棵大树, 去挡住灼人的阳光, 让辛勤的人们在树下悠闲地乘凉, 让孩子们欢快地游戏。 突然, 下起了狂风暴雨, 我张开有力的臂膀, 成为一顶参天的大伞, 为人们挡住狂风的呼啸, 让孩子们不受暴雨的侵袭。 我希望我能成为一棵大树, 为人们做好多好多的事,

让人间充满爱。

指导老师 王咖

## 天与海

莼湖中心小学601班小记者 周佳妍 星空在天上笑 浪花在海上跳 我把它们的手 牵在一起 我就不信 你们能分清 哪个是海洋 哪个是星辰 我问海洋 你为何是蓝色的 海洋回答 因为天空是蓝色的 问我天空 你为何爱哭 天空回答

指导老师 王露虹

## 我喜欢

因为海洋需要我

实验小学604班小记者 俞佳奕 我喜欢清晨的露珠 我喜欢凉爽的海风 我喜欢皎洁的明月 和那万千的星辰 我喜欢冬日的暖阳 我喜欢初夏的刨冰 烈日的艳阳洁白的云朵 我喜欢天上的风筝 我喜欢茵茵的绿草 我喜欢凛冽的寒风 暖暖的围巾 我喜欢墙上的画 画中之人和精致的框架 我喜欢去看那无边无际的海 我喜欢攀登高耸入云的山 我喜欢风吹树叶的"簌簌"声 我喜欢蜗牛走过后留下的"眼泪" 我喜欢下课的铃声 我喜欢操场上欢乐的笑声 我喜欢洋溢的笑容 打闹的身影 我喜欢茂密的森林 我喜欢漆黑的夜晚 点一盏灯留在床头 我喜欢用摄像头 拍下每一丝光阴 我喜欢青山下落日的余晖 流淌的小溪 哗啦啦的雨滴声 我喜欢调色盘上缤纷的色彩 我喜欢沉浸于时光里的纯真 你应该也知道 我喜欢沉浸于时光里的纯真 你应该也知道

#### 纸船和风筝

莼湖尔仪小学202班小记者 王若兮 松鼠折纸船,

纸船载松果, 漂到小熊家, 松鼠说快乐。 小熊扎风筝, 风筝挂草莓, 飞到松鼠家, 小熊说幸福。 小熊和松鼠,

相亲又相爱.

互帮又互助.

# 永远是朋友。

雪的话 居敬小学605班小记者 王萱 穿上你们的棉袄吧 带上你们的帽子吧 快出来,快出来 快快到我的怀抱里来 我带着北国旖旎的风光 我带着南疆婉转的莺啼 我带着洱海皎洁的月光 我带着黄山雾凇的问候 快出来,快出来 快从你们的被窝里钻出来 穿上棉袄,带上手套 快快投入我的怀抱 让你们的心 像即将绽放的梅花 散发着淡淡的幽香

酿成最甜美的回忆 指导老师 葛玉娟

IIZ石榴 居敬小学105班小记者 杨晗可 秋天, 是收获的季节。 校园里. 石榴成熟啦! 老师帮我们切石榴。 石榴籽,真漂亮! 一粒一粒像水晶。 石榴籽,真好吃! 有的酸来有的甜。 大家吃得好开心! 指导老师 蒋桂芳

把美景,把莺啼,把月光,把问候